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АНАЛІЗ МОЖЛИВОСТІ МЕТАЛІЗАЦІЇ ЗАЛІЗОВМІСНИХ МАТЕРІАЛІВ ВІДНОВНИ-

КАМИ НА ОСНОВІ БІОСИРОВИНИ 
 

Зменшення запасів традиційного викопного палива та динамічне зростання сві-

тового населення є критичними факторами нашого суспільства щодо підтримки роз-

витку промислового виробництва та забезпечення енергетичної безпеки. Зростаючий 

попит країн на постачання енергії та пов’язана з цим загроза для біосфери характери-

зуватимуть середовище, в якому ми будемо жити в наступні десятиліття. Енергетична 

політика Європейського Союзу висунула на перший план екологічні проблеми та пи-

тання зменшення залежності від імпорту енергії, внаслідок чого постала вимога щодо 

максимально можливого використання відновлюваних джерел енергії. 

Біомаса є дуже важливим відновлюваним джерелом енергії, яке використову-

ється не тільки в енергетиці, а й у технологіях чорної металургії. Енергетичний потен-

ціал біомаси може бути успішно використаний у пірометалургійних процесах, що було 

частково передбачено та підтверджено існуючими дослідженнями та дослідженнями. 

Ефективно використовуючи навіть невелику кількість рослинної сировини з вто-

ринних матеріалів у металургії, ми отримуємо не лише вигоду від економії певної кіль-

кості традиційного викопного палива, але й головним чином досягаємо потенціалу та 

досвіду використання технологій металургійного виробництва з використанням альте-
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рнативні види палива. Біомаса представляє великий потенціал для металургійної про-

мисловості, хоча її використання та використання в окремих технологічних галузях ме-

талургії обмежені. 

Велика кількість досліджень спрямовані на оцінку ефективності використання 

біоматеріалів при виробництві окускованої сировини. Також розглядаються питання 

щодо використання біоматеріалів при виробництві коксу і таким чином в доменному 

виробництві. 

Актуальним є дослідження заміни викопного палива в процесах металізації за-

лізорудної сировини, тому що таким чином вирішується ціла група завдань: змен-

шення використання викопного палива, спрощення технології виробництва сталі, мо-

жливі економічні переваги при заміні біоматеріалами природного газу. В цих процесах 

біоматеріали виконують не лише роль палива, а і відновника.  

Безпосереднє виробництво заліза, також пряме одержання заліза — відносно 

високотемпературний процес безпосереднього (обминаючи доменне виробництво ча-

вуну) відновлення заліза з руд. В старовину безпосереднє виробництво заліза прова-

дили в сиродутних горнах сиродутним способом. Тепер багато металургів прагнуть 

відродити і удосконалити безпосереднє виробництво заліза. Є вже сотні пропозицій і 

патентів на різні способи безпосереднього виробництва заліза. Але тільки невелика 

кількість їх застосовується в промисловості або готується до випробувань в промис-

ловому масштабі. 

Всі процеси безпосереднього виробництва заліза, що відбуваються в агрегатах 

невеликої потужності, дають не готовий метал, а напівпродукт, що надходить як шихта 

до доменних, сталеплавильних та електричних печей. 

Є процеси, що застосовуються в трубчастих обертових печах і дає багатий на 

залізо матеріал, який переплавляють в доменних печах. Також є процеси, що  засто-

совуються в шахтних печах; відновником є змішаний газ, що складається з окису вуг-

лецю та водню. Готовий продукт містить 90—93 % металічного заліза. Також е розро-

бки відновлення заліза в киплячому шарі. 

Наприкінці ХХ сторіччя на ПівнГЗК була введена в експлуатацію установка з ме-

талізації окатишів у трубчастій печі продуктивністю 600 тис. т на рік. Втім для того часу 

в Україні відсутні були концентрат з вмістом заліза 67 % і більше, в також підприємства 

для збуту металізованої сировини. 

На сьогодні видобувні підприємства Україні готові виробляти концентрат з вміс-

том заліза понад 68%, металізований продукт може використовуватися як заміна де-
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фіцитному металобрухту, в тому числі на підприємствах, де сталь виробляється в еле-

ктропечах. З урахуванням розвиненого сільського господарства та тих відходів біома-

теріалів в обсязі десятки мільйонів тон на рік Україна в змозі стати лідером щодо ви-

робництва металізованої сировини з використанням біоматеріалів. 

Слід відзначити, що в Україні біоматеріали вже широко використовуються в ме-

талургійній промисловості в якості палива для обпалу окатишів на деяких ГЗК. Тому 

використання устаткування для металізації з використанням біоматеріалів матиме ро-

зуміння у вітчизняних металургів. Я витрати на підготовку відновників будуть компен-

совані відсутністю необхідності використовувати флюс при металізації та значним зни-

женням виходу золи. 
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ТЕОРЕТИЧНА ОЦІНКА ПРОЦЕСІВ РУЙНУВАННЯ АГЛОМЕРАТУ ПРИ ЙОГО МЕХА-
НІЧНІЙ ОБРОБЦІ 

 
Сучасна технологічна схема виробництва агломерату передбачає його механі-

чну обробку в агрегатах різної конструкції [1]. У зв’язку з цим було проведено аналіз 

характеристик твердих тіл, які відображають їх здатність чинити опір деформаціям і 

руйнуванню під дією навантажень. Причинами руйнування спеченого агломерату - ан-

тропогенного багатокомпонентного матеріалу є показники міцності фаз міжблокової 

зв’язки, внутрішні напруження, які виникають під час спікання та охолодження, наяв-

ність великих пор, неспечених крупних компонентів шихти, тріщин. Міцність агломе-

рату залежить і від його крупності. 

Виділення зі спеченого агломерату міцної складової, зі стабілізацією його круп-

ності (5-40 мм), складу та властивостей без утворення значної кількості дріб’язку (0-5 

мм) є задачею етапу його механічної обробки. 

Визначено основні вимоги для ефективної стабілізації агломерату під час меха-

нічної обробки: 

• спільна дія сил удару, стирання та розколювання; 

• зменшення енергії навантаження по ходу обробки зі 100 до 30-40 Дж/кг зі змен-

шенням крупності самих кусків.   

Розглянуто особливості механічної обробки агломерату в різних пристроях. В 

сучасних умовах агломерат перед відправленням у доменний цех піддається механі-

чній обробці переважно в дробарках різного типу та подальшому відсіванню на грохо-

тах різної конструкції. Недоліком використання дробарок є відсутність можливості ко-

нтролю необхідної величини навантаження, прикладеного на агломерат, та переважна 

однотипність діючих сил руйнування. Це призводить до подрібнення кусків з утворен-


